

文以载道，艺以弘德。广东文艺职业学院诞生于1950年，前身是毛主席题写校名、叶剑英元帅亲自创办的“华南人民文学艺术学院”；2004年更名为“广东文艺职业学院”；2020年，和广东省旅游职业技术学校开展集团办学，实现优质资源的优化整合。学校地处粤港澳大湾区核心城市广州市，现有番禺、白云两个校区，占地300亩，另有清远校区规划用地600亩。学校被列为广东建设“文化大省”九大文化工程之一，当选为广东省高职院校文化表演类专业教指委主任单位、全国旅游职业教育教学指委会主任单位、中国旅游协会旅游教育分会副会长单位，中国音乐家协会合唱联盟广东培训基地，获全国教育系统先进集体、全国职业学校德育先进集体、全国职业教育先进单位等荣誉。

大师云集，传薪远举。陈残云、叶素、关山月等老艺术家曾在校执鞭治教，岭南文艺人才于斯为盛，著名雕塑家潘鹤、著名水彩画家胡钜湛、著名音乐教育家梁訢、广东粤剧院原院长陈其仁、广东艺术研究所原副所长马明晓等曾在校领銜治学，文艺底蕴深厚。岭南文艺精神代代传承，成为学校最宝贵的学术积淀和精神财富。学校现有教职工600人，先后培养了全国模范教师2名、南粤优秀教师10名、南粤优秀教育工作者6名、文化和旅游部“万名旅游英才”13名、并引进工艺美术大师16名、非遗传承人6名、国家一级演员、国家一级作家、国家一级指挥等7名、行业领军人才9名来校授课。

**文旅融合，精准办学。**学校是省内文旅融合特色最鲜明、文化艺术和旅游专业门类最齐全的高职院校，对接粤港澳大湾区文旅产业开设 39 个专业，打造音乐传播、工艺美术品设计、影视编导、酒店管理与数字化运营、旅游管理等 5 个专业群，建成全国职业教育旅游类专业示范点 1 个、省级高水平专业群 3 个、中央财政支持专业 2 个、省级重点专业 5 个、省品牌专业 2 个、省级“双精准”示范专业 1 个、省级高职院校内实践基地 4 个，培育国家教育教学成果奖二等奖项目 1 个、省级教育教学成果奖特等奖 1 个、一等奖 3 个、二等奖 3 个。近 5 年，立项各级各类的教科研课题共 135 项；学生参加各级各类比赛，获得奥地利第五届奥林匹克世界合唱节混声组金奖、中国音乐金钟奖合唱比赛金奖、全国大学生广告艺术大赛一等奖、全国职业院校技能大赛酒店服务一等奖、中国“互联网+”大学生创新创业大赛银奖等国家级奖项 12 项、省级奖项 224 项。

**产教融合，服务企业。**学校牵头成立广东文化艺术职业教育集团、广东旅游职教集团、广东工艺美术产教联盟，建成省域最大的文旅产教融合平台，和 220 家文化、艺术、旅游企业开展深度合作，建成省级示范职教集团 1 个，形成立足粤港澳大湾区，辐射全国的实习就业网络，开辟了美国、加拿大、新加坡、日本、阿联酋、卡塔尔、印尼、马尔代夫、塞舌尔和澳门的境外实习就业途径。学校为社会输送了数万“文旅粤军”，得到了充分认可，受到企业和社会各界高度好评。

**传承创新，继往开来。**学校始终牢记传承发展中华优秀传统文化的历史使命，推动传统文化全方位融入现代文旅职业教育各个领域、各个环节，推动教学成果转化，实施美育浸润行动计划帮助中小学打造特色美育课程和实践品牌，形成“一校一品、一校多品、以美育人”的新局面，使传统文化真正实现活起来、传下去，更好地实现以文塑旅，以旅彰文。

站在“两个一百年”历史交汇点，广东文艺职业学院将秉承“砺志、创新、明德、尚美”的校训，锚定建设国内一流优质品牌文旅类学校的发展目标，打造省域文旅产业人才培育和文旅技术创新的职教高地，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为我国高职文旅教育的发展做出应有的贡献。